



Сергей родился 24 апреля 1976 года в селе Тюхтет Красноярского края. Родители Екатерина Алексеевна и Алексей Алексеевич воспитывали сына в атмосфере уважения и любви, на собственном примере привили ему трудолюбие и доброжелательность к людям. В 1983 году Сергей пошел в первый класс тюхтетской восьмилетней школы. Учеба ему давалась легко. Очень любил читать о природе, истории, технике, пристрастился к фантастике и приключенческой литературе.

В 1993 году Сергей без троек окончил школу, поступил в Красноярский аграрный университет на землеустроительный факультет. А спустя год, 20 июня 1994 года, его призвали в армию. Служба Сергея началась в городе Юрge Кемеровской области. Особых проблем не было, умение общаться и легко заводить друзей помогало находить выход из любых ситуаций, сослуживцы тянулись к нему. Освоил военную специальность «стрелок-наводчик мотострелковых войск».

Домой часто шли письма — подробные, обстоятельные и с большим чувством юмора. Писать Сергей умел, видимо, этот навык у него был от мамы-журналиста. К праздникам, дням рождения присыпал теплые поздравления семье. Когда он уходил в армию, жена старшего брата Оксана ждала ребенка. Все послания заканчивались одним вопросом: «Я еще не стал дядей?» Сергей был несказанно рад рождению маленькои Антошки. Пролетели первые полгода в армии. Приближался новый 1995 год. К новому году никто из близких не получил от Сергея поздравления. На первых порах данное обстоятельство только удивило, но с каждым днем в душе матери росло

новое, доселе незнакомое, тревожное чувство. Случайно от знакомого Сергея родители узнали, что их сын еще 23 декабря 1994 года направлен в Чечню в составе 74-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады (в/ч 21005).

Сергей Гусаров погиб 2 января 1995 года в тяжелом бою на окраинах города Грозный. Колонна из пяти БМП двигалась к городу. Машина Гусарова шла четвертой. Неожиданно он попросил разрешения у командира возглавить колонну и, получив добро, вышел на первый номер. Путь во главе колонны был недолгим, дорога оказалась заминированной. Три БМП с солдатами подорвались на заложенных бандитами фугасах, ребята сгорели заживо.

Больше месяца родители ждали груз-200. Лишь 6 февраля получили тело своего сына и послание командира части полковника Баталова: «Уважаемая Екатерина Алексеевна и Алексей Алексеевич, командование и личный состав приносят вам слова благодарности и искренней признательности за воспитание сына. Он нес нелегкую службу рядового Российской армии достойно и мужественно. В бою, при защите конституционных прав граждан, в зоне военного конфликта на территории Чеченской Республики пал смертью храбрых».

Отец не вынес такого тяжелого испытания: получив инфаркт, через полгода скончался.

13 апреля 1995 года Указом Президента Российской Федерации Гусаров Сергей Алексеевич был награжден орденом Мужества посмертно.